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Soru 1) D32 dostluk grafinin dogru grafini

giziniz ve kdse ve kenar sayilarini bulunuz.

P

D32 dostluk grafinin dogru grafi

seklindedir. Kose ve kenar sayilari da sirasiyla 6
ve 10 olur.

Soru 2) n > 2 igin Ln merdiven grafinin

bagimsizhk  ve  kutuplasma  sayilarini
belirleyiniz.
L L, L,

Kutuplagsma sayisi n = 3 iken 3, n > 3 iken 2'dir.
Bagimsizlik sayisi ise n tek iken n-1, n ¢ift iken
ndir.

Soru 3) Her kosesi en az bir kenara bitisik
olan ancak higbir kenari bir diger kenara
komsu olmayan basit bir grafin mertebesi
(kose sayisi) neler olabilir?

Her kose en az bir kenara bitisik ise izole nokta
yok demektir. Hi¢cbir kenar bir baska kenara
komsu degilse her bir késeden bir tek kenar
¢ikiyor demektir. Yani tiim kose dereceleri en az
1 ve en ¢ok 1dir. Bu da aranan basit grafin her
bir kése derecesinin tam 1 oldugunu gésterir.
Béoyle bir graf belli sayida, diyelim ki k tane, K
kenarindan olugur. Yani kése sayisi 2k olur. Bu da
mertebenin ¢ift sayi oldugunu gosterir.

Soru 4) Kose dereceleri 1,1,1,122,2,2,2,4,14
olan bir basit graf gizilebilir mi? Agiklayiniz
ve gizilebilirse ¢iziniz.

Basit bir grafta 14 dereceli bir kése varsa bu
koseden diger koselere 14 tane kenar mevcuttur.
Basit graf oldugundan en az 14 kése daha
olmalidir. Ancak toplam kése sayisi 11 oldugundan
boyle bir graf ¢izilemez.

Soru 5) Boyutu mertebesine esit olan
baglantili ve basit graflarin ortak ozellikleri
nedir? Agiklayiniz.

Agaglarda kése sayisinin kenar sayisindan bir
fazla oldugunu biliyoruz. O halde aranan grafi
elde etmek igin bir agaca kose sayisini
arttirmadan yeni bir kenar eklemek gerekir. Bu
da mevcut olan iki késeyi birlestirmek anlamina
gelir. Boyle bir birlestirme sonucunda grafta bir
kapali bélge olusur. Yani mertebesi boyutuna esit
olan bir graf tek bir kapali yiize sahip olan
graflardir. C,ve T,s graflari gibi.

Siire 70 dakikadir. Bagarilar. inc




